

**ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2021-2027**

<b>Πρόγραμμα</b>	<b>Πολιτική Προστασία</b>
<b>CCI Προγράμματος</b>	<b>2021EL16RFPR001</b>
<b>Έκδοση Προγράμματος</b>	<b>1.3</b>
<b>Έκδοση Εγγράφου Εξειδίκευσης</b>	<b>02</b>
<b>Αριθμός Πρωτοκόλλου</b>	

**Απρίλιος 2023**



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## 1. Θεσμικό Πλαίσιο Εξειδίκευσης

Στο άρθρο 35 του Ν.4914/2022, η εξειδίκευση των Προγραμμάτων της περιόδου 2021-2027 χαρακτηρίζεται ως «ένα υποστηρικτικό εργαλείο διαχείρισης, για τον προγραμματισμό και την έκδοση προσκλήσεων, την ένταξη των πράξεων και τη συνολική παρακολούθηση της εφαρμογής» τους, συμβάλλοντας αποτελεσματικά στη διαχείρισή τους. Η εξειδίκευση, συνοδευόμενη από τον προγραμματισμό των προσκλήσεων, τίθεται προς έγκριση από τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ και κοινοποιείται στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος.

Στη με αρ. πρωτ. 86884 / 12.09.2022 Εγκύκλιό της, η Εθνική Αρχή Συντονισμού ανέλυσε την αναγκαιότητα εκπόνησης εγγράφων εξειδίκευσης, συνέταξε οδηγίες για κατάρτισή τους και διαβίβασε πρότυπα - τυποποιημένα έγγραφα προτάσεων και εξειδικεύσεων (Παραρτήματα Ι και ΙΙ).

Περαιτέρω διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία εξειδικεύσεων δόθηκαν με το από 26.01.2023 έγγραφο της ΕΥΣΣΑ με θέμα «Διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία εξειδίκευσης των Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027» (αρ. πρωτ. ΕΥΔ 1240/06.02.2023).

Τη συνολική ευθύνη για την κατάρτιση της εξειδίκευσης του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» (ΠολΠρο) έχει η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (Διαχειριστική Αρχή) Προγραμμάτων «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» και «Πολιτική Προστασία» -ΕΥΔ ΠΕΚΑ και ΠολΠρο- λαμβάνοντας υπόψη τους στόχους και τις προτεραιότητες του Προγράμματος.



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## 2. Διαδικασία Εξειδίκευσης

Η εξειδίκευση είναι μία δυναμική διαδικασία, η έκταση και ο βαθμός της οποίας προσδιορίζεται ανάλογα με τα κάθε φορά δεδομένα υλοποίησης που η Δ.Α. έχει στη διάθεσή της. Η εξειδίκευση κάθε Προγράμματος γίνεται σταδιακά στη βάση αφενός της ωριμότητας έκδοσης προσκλήσεων για την επιλογή πράξεων στις Προτεραιότητες και αφετέρου των αναγκών στο πλαίσιο της υλοποίησης κάθε Προγράμματος. Σε κάθε περίπτωση, η διαδικασία εξειδίκευσης θα πρέπει να είναι συστηματική καθώς βάσει του Κανονισμού Κοινών Διατάξεων (άρθρο 49, παρ.2) το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων προσκλήσεων υποβολής προτάσεων επικαιροποιείται κατά την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 τουλάχιστον τρεις φορές κατ' έτος.

Κατά την προετοιμασία της εξειδίκευσης, η ΕΥΔ ΠεΚΑ & ΠολΠρο – Υποδιεύθυνση Προγράμματος «Πολιτική Προστασία»:

1. Προσδιορίζει τους αρμόδιους φορείς που σχετίζονται με τους τομείς στρατηγικής του προγράμματος και συνεργάζεται με αυτούς για τη διαμόρφωση του εγγράφου εξειδίκευσης.
2. Ενημερώνει τις ως άνω Υπηρεσίες για την έναρξη της διαδικασίας εξειδίκευσης αποστέλλοντας το τυποποιημένο έντυπο πρότασης προκειμένου να υποβάλουν προτάσεις και θέτει δεσμευτική ημερομηνία παραλαβής των προτάσεων, η οποία δεν μπορεί να ξεπερνά του 2 μήνες (άρθρο 35, παρ.3 του Ν.4914/2022).
3. Μετά την εξέταση των προτάσεων, διαμορφώνει το τελικό σχέδιο εγγράφου εξειδίκευσης, λαμβάνοντας υπόψη το εγκεκριμένο Πρόγραμμα και τους κανόνες επιλεξιμότητας και την ιεράρχηση των αναγκών.
4. Εισηγείται το τελικό σχέδιο του εγγράφου εξειδίκευσης στον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ, ο οποίος και το εγκρίνει με απόφασή του.
5. Κοινοποιεί στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος το εγκεκριμένο έγγραφο εξειδίκευσης, ανάλογα με την πρόοδο εξειδίκευσης των δράσεων του Προγράμματος.

Η Δ.Α. δύναται να προβεί στην έκδοση προσκλήσεων μόνο για εκείνες τις δράσεις οι οποίες περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο κάθε φορά έγγραφο εξειδίκευσης. Η εξειδίκευση του Προγράμματος τροποποιείται (Νόμος 4914/2022, άρθρο 35 παρ. 6) μόνο σε περιπτώσεις αναπρογραμματισμού του χρόνου δημοσίευσης κάποιας πρόσκλησης και σημαντικών αλλαγών στο περιεχόμενο του φυσικού αντικείμενου των δράσεων, στους δικαιούχους ή στη δημόσια δαπάνη της πρόσκλησης και μόνο κατά τα σημεία αυτά.

Σημειώνεται ότι η εξειδίκευση δεν αποτελεί αυτοδίκαιη αξιολόγηση μιας δράσης, ούτε δέσμευση χρηματοδότησης, καθώς οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την αξιολόγηση και ένταξή τους, σύμφωνα με το ΣΔΕ, ακολουθούνται υποχρεωτικά στη συνέχεια υποβολής των προτάσεων από τους δικαιούχους.



### 3. Περιεχόμενα 2<sup>ης</sup> Εξειδίκευσης

Με την 2<sup>η</sup> εξειδίκευση του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» 2021 – 2027 εξειδικεύονται οι δράσεις 2.1.1, 2.1.2., 2.2.3 και τμήμα των Δράσεων 3.1, 5.1, 5.2, 5.3, 5.4 2.1. όπως αυτές περιγράφονται στο εγκεκριμένο έγγραφο του Προγράμματος <https://www.ymeperaa.gr/images/POLPRO/sfc2021-PRG-2021EL16RFPR001-1.3.pdf>, σελ. 29, 38 και 52-54 αντίστοιχα.

Συγκεκριμένα εξειδικεύονται:

#### **Προτεραιότητα 2: Εξοπλισμός και συνοδευτικές ενέργειες πρόληψης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών**

«Δράση 2.1.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά νέων πυροσβεστικών Α/Φ τύπου Canadair CL 515 προς αντικατάσταση των Canadair 215»

«Δράση 2.1.2 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων Α/Φ πυρόσβεσης για τα νησιώτικα συμπλέγματα»

«Δράση 2.2.3 Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση»

#### **Προτεραιότητα 3: Αντιμετώπιση ανθρωπογενών κινδύνων – Προστασία δημόσιας υγείας**

«Δράση 3.1.2 Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών»

#### **Προτεραιότητα 5: Τεχνική Βοήθεια**

«Δράση 5.1 Επικοινωνία και προβολή»

«Δράση 5.2 Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση και έλεγχος»

«Δράση 5.3 Αξιολόγηση, Μελέτες, Εμπειρογνωμοσύνες, Τεχνικοί Σύμβουλοι»

«Δράση 5.4 Ενδυνάμωση της διοικητικής ικανότητας Δικαιούχων του Προγράμματος».

Αναλυτικά στοιχεία παρέχονται κατωτέρω:



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Προτεραιότητα 2: Εξοπλισμός και συνοδευτικές ενέργειες πρόληψης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών (ΣΠ2)

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) 2	Μια πιο πράσινη χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και ανθεκτική Ευρώπη μέσω της προώθησης της καθαρής και δίκαιης ενεργειακής μετάβασης, των πράσινων και γαλάζιων επενδύσεων, της κυκλικής οικονομίας, της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων
Ταμείο	ΕΤΠΑ
Ειδικός Στόχος (ΕΣ)	RSO2.4. Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης του κινδύνου καταστροφών, της ανθεκτικότητας, λαμβάνοντας υπόψη προσεγγίσεις που βασίζονται στο οικοσύστημα (ΕΤΠΑ)

### ΣΠ 2 – ΕΣ 2.4 - Δράση 2.1.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά νέων πυροσβεστικών Α/Φ τύπου Canadair CL 515 προς αντικατάσταση των Canadair 215

#### Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Στο πλαίσιο της Δράσης αυτής προβλέπεται η προμήθεια τριών (3) νέων αεροσκαφών τύπου Canadair CL 515 με στόχο την αντικατάσταση (μερικώς) ή/και συμπλήρωση των υφιστάμενων έντεκα (11) Canadair CL 215 (+40 χρόνων) - καθώς και συνοδές υποστηρικτικές υπηρεσίες και τυχόν εξοπλισμός που απαιτούνται για τη λειτουργία τους. Η εν λόγω προμήθεια αναμένεται να συμβάλει δραστικά στην αύξηση της επιχειρησιακής ικανότητας και απόδοσης του εναέριου πυροσβεστικού στόλου, καθώς τα συγκεκριμένα αεροσκάφη θεωρούνται το βασικό εναέριο δασοπυροσβεστικό μέσο της χώρας. Επιπλέον, τα αεροσκάφη τύπου Canadair, χρησιμοποιούνται σε όλες τις φάσεις δασοπυρόσβεσης, δηλαδή επιτήρηση, άμεση επέμβαση και αντιμετώπιση μεγάλων συμβάντων.

Ο συγκεκριμένος τύπος αεροσκάφους παρέχει συγκριτικά πλεονεκτήματα έναντι του υφιστάμενου σε ποιοτικά χαρακτηριστικά. Ενδεικτικά αναφέρονται: η ικανότητα μεταφοράς μεγαλύτερου ωφέλιμου φορτίου νερού ή επιβραδυντικού υγρού, ο μεγαλύτερος χρόνος πτήσης της αποστολής, τα σύγχρονα συστήματα ναυτιλίας και το μέγιστο βάρος απογείωσης του. Επιπροσθέτως, τα αεροσκάφη τύπου Canadair, λόγω της μεγαλύτερης αυτονομίας που διαθέτουν, μπορούν να επαναλαμβάνουν τη διαδικασία ρίψης νερού ή επιβραδυντικού αφρού χωρίς να επιστρέψουν στη βάση για ανεφοδιασμό. Αναφορικά με τα οικονομικά οφέλη της δαπάνης, σημειώνεται σημαντική μείωση στο κόστος ώρας πτήσης των προτεινόμενων αεροσκαφών CL 515 συγκριτικά με αυτή των CL 215. Επιπλέον, η άρτια τεχνογνωσία, εξειδίκευση και εμπειρία που ήδη κατέχει το ιπτάμενο και τεχνικό προσωπικό συμβάλει θετικά στην επιλογή των συγκεκριμένων τύπων αεροσκαφών.

Στοιχεία δράσης	<p><i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση</li> <li><input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο</li> <li><input type="checkbox"/> ΟΧΕ</li> <li><input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ</li> <li><input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ</li> </ul>
-----------------	---



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



	<input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση
<b>Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι</b>	A.O. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input checked="" type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input type="checkbox"/>  2.4 Αποτελεσματικό πλαίσιο διαχείρισης του κινδύνου καταστροφών  Νόμος 4662/20 «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση του συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες διατάξεις»  Εθνική Εκτίμηση Κινδύνων (National Risk Assessment for Greece/NRA) 2021 Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (National Disaster Risk Management Plan/NDRMP)  Λαμβάνεται υπόψη το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (ΕΣΔΚΚ), καταρτισμένο με βάση εκτιμήσεις κινδύνου, το οποίο λαμβάνει δεόντως υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και τις υφιστάμενες στρατηγικές προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.
<b>Δικαιούχοι δράσης</b>	ΥΚΚΠΠ

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	23.321.131,55	15.547.421,03	38.868.552,58
Λιγότερο Αναπτυγμένες	128.461.730,14	22.669.717,27	151.131.447,42
Σύνολο	151.782.861,69	38.217.138,31	190.000.000,00
		<b>% εξειδίκευσης **</b>	<b>26,62%</b>

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## ΣΠ 2 – ΕΣ 2.4 - Δράση 2.1.2 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων Α/Φ πυρόσβεσης για τα νησιώτικα συμπλέγματα

### Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Στο πλαίσιο της Δράσης αυτής προβλέπεται η προμήθεια δεκατεσσάρων (14) αμφίβιων αεροσκαφών πυρόσβεσης ) καθώς και συνοδές υποστηρικτικές υπηρεσίες και τυχόν εξοπλισμός που απαιτούνται για τη λειτουργία τους. Στόχος της προμήθειας είναι η αναβάθμιση του εναέριου στόλου της χώρας, με σύγχρονα μέσα που θα παρέχουν τη δυνατότητα ρίψεων για περιπτώσεις πρώτης επέμβασης καθώς και τη δυνατότητα υδροληψίας από ελεύθερη υδάτινη επιφάνεια ή από την ξηρά. Η συγκεκριμένη κατηγορία αεροσκαφών ελαφρού τύπου παρέχει τη δυνατότητα ψεκασμού, χαρακτηριστικό το οποίο είναι καταλυτικό σε αποστολές επιτήρησης δασικών εκτάσεων και περιπτώσεις πρώτης επέμβασης, ιδιαίτερα σε νησιωτικά συμπλέγματα. Πρόκειται για αμφίβια αεροσκάφη τα οποία είναι εξοπλισμένα με σύγχρονα συστήματα και παρέχουν τη δυνατότητα να επιχειρούν και κατά τη διάρκεια της νύχτας, ενώ μπορούν να χρησιμοποιηθούν και για εναέρια επιτήρηση κατά την αντιτυρική περίοδο. Τα αεροσκάφη φέρουν όλα τα σύγχρονα συστήματα που καθιστούν την πτήση τους ασφαλή. Έχουν ικανή χωρητικότητα νερού και αφρογόνων επιβραδυντικών, με σημαντικά μικρό χρόνο εφοδιασμού, παρέχοντας αυτονομία πτήσης, ενώ η σχετικά μεγάλη ταχύτητά τους, τους επιτρέπει τη γρήγορη πρόσβαση στο συμβάν. Τέλος, είναι ιδιαίτερως ευέλικτα στο να παρέχουν τη δυνατότητα ρίψεων νερού σε δύσκολες τοπογραφικές και καιρικές συνθήκες.

<b>Στοιχεία δράσης</b>	<i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i> <input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση
<b>Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι</b>	Α.Ο. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input checked="" type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input type="checkbox"/>  2.4 Αποτελεσματικό πλαίσιο διαχείρισης του κινδύνου καταστροφών  Νόμος 4662/20 «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση του συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες διατάξεις»  Εθνική Εκτίμηση Κινδύνων (National Risk Assessment for Greece/NRA) 2021 Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (National Disaster Risk Management Plan/NDRMP)  Λαμβάνεται υπόψη το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (ΕΣΔΚΚ), καταρτισμένο με βάση εκτιμήσεις κινδύνου, το



	οποίο λαμβάνει δεόντως υπόψιν τις πιθανές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και τις υφιστάμενες στρατηγικές προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.
<b>Δικαιούχοι δράσης</b>	<b>ΥΚΚΠΠ</b>

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	7.525,041,79	5.016.694,53	12.541.736,32
Λιγότερο Αναπτυγμένες	41.450.814,08	7.314.849,60	48.765.663,68
Σύνολο	48.975.855,87	12.331.544,13	61.307.400,00
	<b>% εξειδίκευσης **</b>		<b>8,59%</b>

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης





## ΣΠ 2 – ΕΣ 2.4 - Δράση 2.2.3 Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση

### Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Στο πλαίσιο της Δράσης αυτής προβλέπεται η προμήθεια Συστημάτων μη Επανδρωμένων Εναέριων Αεροσκαφών, με στόχο την πληρέστερη κάλυψη των σύγχρονων επιχειρησιακών αναγκών της Πολιτικής Προστασίας.

Η λειτουργία των UAV-Drones θα έχει σημαντικό ρόλο στη διαχείριση των καταστροφών, μέσα από την παροχή πολύτιμων πληροφοριών και δεδομένων, βοηθώντας στην αναγνώριση της κατάστασης κατά τη διαχείριση ενός συμβάντος, αλλά και στη διενέργεια αξιολόγησης και απογραφής ζημιών μετά από ένα συμβάν, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα τη γρήγορη και ασφαλή επέμβαση των μέσων πολιτικής προστασίας. Η χρήση του εν λόγω εξοπλισμού μπορεί να πραγματοποιηθεί σε όλο το επιχειρησιακό σκέλος το οποίο αφορά στη διαχείριση συνεπειών γεωφυσικών γεγονότων, στην απόκριση κατά την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και πυρκαγιών, σε επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης, στην επιτήρηση δασικών εκτάσεων, στον έλεγχο και στην καταγραφή ζημιών, στον έλεγχο της κυκλοφορίας οδικών αξόνων σε έκτακτες συνθήκες (καιρικά φαινόμενα, φυσικές καταστροφές, ατυχήματα) καθώς επίσης και σε δράσεις αναφορικά με έρευνες αγνοουμένων.

Η προμήθεια των εν λόγω συστημάτων δύναται να συμπεριλαμβάνει: Μη επανδρωμένα αεροσκάφη, Σταθμούς ελέγχου εδάφους, Φορτιστές, Αισθητήρες και Κάμερες, Οχήματα ειδικού τύπου, καθώς και όλο τον απαιτούμενο παρελκόμενο εξοπλισμό και λογισμικό που απαιτείται για την ασφαλή λειτουργία του συστήματος.

<p><b>Στοιχεία δράσης</b></p>	<p><i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση</li> <li><input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο</li> <li><input type="checkbox"/> ΟΧΕ</li> <li><input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ</li> <li><input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ</li> <li><input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση</li> <li><input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση</li> </ul>
<p><b>Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι</b></p>	<p>A.O. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input checked="" type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input type="checkbox"/></p> <p>2.4 Αποτελεσματικό πλαίσιο διαχείρισης του κινδύνου καταστροφών</p> <p>Νόμος 4662/20 «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση του συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες διατάξεις»</p> <p>Εθνική Εκτίμηση Κινδύνων (National Risk Assessment for Greece/NRA) 2021 Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (National Disaster Risk Management Plan/NDRMP)</p> <p>Λαμβάνεται υπόψη το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (ΕΣΔΚΚ),</p>



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



	καταρτισμένο με βάση εκτιμήσεις κινδύνου, το οποίο λαμβάνει δεόντως υπόψιν τις πιθανές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και τις υφιστάμενες στρατηγικές προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.
<b>Δικαιούχοι δράσης</b>	<b>ΥΚΚΠΠ</b>

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	329.965,78	219.977,19	549.942,97
Λιγότερο Αναπτυγμένες	1.817.577,98	320.749,06	2.138.327,03
Σύνολο	2.147.543,76	540.726,24	2.688.270,00
	<b>% εξειδίκευσης **</b>		<b>0.38%</b>

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ Δράσης (ευρώ)	Δείκτης	Μονάδα Μέτρησης	Τιμή βάσης /αναφοράς	Έτος βάσης/αναφοράς	Ορόσημα (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + Εθνική συνεισφορά σε €)	
			ID	Ονομασία					Κωδικός ΠΠ	Ονομασία ΠΠ		
Μετάβαση	2.1.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά νέων πυροσβεστικών Α/Φ τύπου Canadair CL 515 προς αντικατάσταση των Canadair 215	38.868.553	PSO644	αεροσκάφη βαρέως τύπου για την αντιμετώπιση πυρκαγιών	αριθμός α/φ			0,6	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές	15.547.421	38.868.553
Μετάβαση	2.1.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά νέων πυροσβεστικών Α/Φ τύπου Canadair CL 515 προς αντικατάσταση των Canadair 216		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021	918.288				
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.1.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά νέων πυροσβεστικών Α/Φ τύπου Canadair CL 515 προς αντικατάσταση των Canadair 215	151.131.447	PSO644	αεροσκάφη βαρέως τύπου για την αντιμετώπιση πυρκαγιών	αριθμός α/φ			2,4	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές	22.669.717	151.131.447
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.1.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά νέων πυροσβεστικών Α/Φ τύπου Canadair CL 515 προς αντικατάσταση των Canadair 216		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021	456.391				
Μετάβαση	2.1.2 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων Α/Φ πυρόσβεσης για τα νησιώτικα συμπλέγματα	12.541.736	PSO645	αεροσκάφη ελαφρού τύπου για την αντιμετώπιση πυρκαγιών	αριθμός α/φ			2,8	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές	7.525.042	12.541.736
Μετάβαση	2.1.2 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων Α/Φ πυρόσβεσης για τα νησιώτικα συμπλέγματα		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021	918.288				
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.1.2 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων Α/Φ πυρόσβεσης για τα νησιώτικα συμπλέγματα	48.765.664	PSO645	αεροσκάφη ελαφρού τύπου για την αντιμετώπιση πυρκαγιών	αριθμός α/φ			11,2	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές	41.450.814	48.765.664
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.1.2 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων Α/Φ πυρόσβεσης για τα νησιώτικα συμπλέγματα		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021	456.391				



Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	137.486	RCO24	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			13.749	137.486	58	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πλημμύρες και κατολισθήσεις	82.491	137.486
Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	137.486	RCO24	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			13.749	137.486	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές	82.491	137.486
Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	137.486	RCO24	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			13.749	137.486	60	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: άλλες καταστροφές, π.χ. θύελλες και ξηρασία	82.491	137.486
Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	137.486	RCO122	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			13.749	137.486	61	Πρόληψη και διαχείριση φυσικών κινδύνων μη σχετιζόμενων με το κλίμα (π.χ. σεισμοί) και κινδύνων που συνδέονται με ανθρώπινες δραστηριότητες	82.491	137.486
Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR35	Πληθυσμός που ωφελείται από αντυλημμυρικά μέτρα	άτομα		2021						
Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021						
Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR37	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικές καταστροφές που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή	άτομα		2021						
Μετάβαση	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR96	Πληθυσμός που επωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικούς κινδύνους που δεν συνδέονται με την κλιματική αλλαγή και κινδύνους που συνδέονται με τις ανθρώπινες δραστηριότητες	άτομα		2021						



Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	534.582	RCO24	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			53.458	534.582	58	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πλημμύρες και κατολισθήσεις	454.394	534.582
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	534.582	RCO24	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			53.458	534.582	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές	454.394	534.582
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	534.582	RCO24	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			53.458	534.582	60	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: άλλες καταστροφές, π.χ. θύελλες και ξηρασία	454.394	534.582
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	534.582	RCO122	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			53.458	534.582	61	Πρόληψη και διαχείριση φυσικών κινδύνων μη σχετιζόμενων με το κλίμα (π.χ. σεισμοί) και κινδύνων που συνδέονται με ανθρώπινες δραστηριότητες	454.394	534.582
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR35	Πληθυσμός που ωφελείται από αντυλημμυρικά μέτρα	άτομα		2021					1.332.080	
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021					456.391	
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR37	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικές καταστροφές που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή	άτομα		2021					133.208	
Λιγότερο αναπτυγμένες	2.2.3.Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση		RCR96	Πληθυσμός που επωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικούς κινδύνους που δεν συνδέονται με την κλιματική αλλαγή και κινδύνους που συνδέονται με τις ανθρώπινες δραστηριότητες	άτομα		2021					3.575.124	



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτες Εκροών	Δείκτες Αποτελεσμάτων
2	2	ΕΤΠΑ	RSO2.4	2.1.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά νέων πυροσβεστικών Α/Φ τύπου Canadair CL 515 προς αντικατάσταση των Canadair 215	ΥΚΚΠΠ	PSO644	RCR36
2	2	ΕΤΠΑ	RSO2.4	2.1.2 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών - Αγορά αμφίβιων Α/Φ πυρόσβεσης για τα νησιώτικα συμπλέγματα	ΥΚΚΠΠ	PSO645	RCR36
2	2	ΕΤΠΑ	RSO2.4	2.2.3. Εξοπλισμός για την πρόληψη των φυσικών καταστροφών και προστασίας της ζωής των πολιτών - Μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα (UAV-Drones) για εναέρια επιτήρηση	ΥΚΚΠΠ	RCO24, RCO122	RCR35, RCR36, RCR37, RCR96



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης προσκλήσεων

Για θέματα/ διαδικασίες που δεν σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δράση που εξειδικεύεται, στον εκτιμώμενο χρόνο συμπληρώνεται η φράση «Δεν αφορά».

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης*	ID Δελτίου 16912 – Έκθεση «Εκτίμηση συμμόρφωσης των δράσεων του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» ως προς την Αρχή 'μη πρόκληση σημαντικής βλάβης' (Do No Significant Harm - DNSH)»-Μάιος 2022
Προγραμματικές δεσμεύσεις** (συμπληρώνεται κατά περίπτωση)	Δεν αφορά
Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	Γραπτή Διαδικασία (Απόφαση με αρ. πρωτ. 1875/21.02.2023)
Άλλο: ***	
<b>Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων ****</b>	<b>Q2 - Q3 2023</b>

\* Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται ο εκτιμώμενος χρόνος (μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση που δεν περιλαμβάνεται

στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου που είναι διαθέσιμα, διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον

χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH).

\*\* π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ' προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη ΦοΔΣΑ,

έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ.

\*\*\* Για τον εκτιμώμενο χρόνο έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν συμπληρωθεί στον πίνακα που ακολουθεί την περιγραφή της δράσης.

\*\*\*\* Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά το οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, ή οι προγραμματισμένες ενδεχομένως διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης.



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Προτεραιότητα 3: Αντιμετώπιση επιπτώσεων ανθρωπογενών κινδύνων – Προστασία Δημόσιας Υγείας (ΣΠ2)

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) 2	Μια πιο πράσινη χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και ανθεκτική Ευρώπη μέσω της προώθησης της καθαρής και δίκαιης ενεργειακής μετάβασης, των πράσινων και γαλάζιων επενδύσεων, της κυκλικής οικονομίας, της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων
Ταμείο	ΕΤΠΑ
Ειδικός Στόχος (ΕΣ)	RSO2.4. Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης του κινδύνου καταστροφών, της ανθεκτικότητας, λαμβάνοντας υπόψη προσεγγίσεις που βασίζονται στο οικοσύστημα (ΕΤΠΑ)

### ΣΠ 2 – ΕΣ 2.4 - Δράση 3.1.2 Κινητός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας – Κάψουλες απομόνωσης και λοιπός εξοπλισμός για τη μεταφορά ασθενών

<b>Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]</b>	
<p>Η Δράση αφορά σε προμήθεια ειδικού υγειονομικού εξοπλισμού για διακομιδές, όπως κάψουλες απομόνωσης και μεταφοράς ασθενών με τροχαία, πλωτά και εναέρια μέσα. Ειδικότερα, η προμήθεια αφορά σε εξειδικευμένους φορητούς θαλάμους και λοιπό εξοπλισμό για τη μεταφορά ασθενών με λοιμώδη μεταδοτικά νοσήματα ή ασθενών που χρειάζονται συνεχή ιατρική φροντίδα και παρακολούθηση, όπως είναι οι τραυματίες από φυσικές καταστροφές (ιδιαίτερα σε περιπτώσεις πλημμυρών, σεισμών και πυρκαγιών) και τεχνολογικά ατυχήματα. Οι κάψουλες επιτρέπουν την παροχή ιατρικής βοήθειας επιπέδου ΜΕΘ κατά τη διάρκεια της μεταφοράς. Στον λοιπό εξοπλισμό (πλην των καψουλών) που χρησιμοποιείται κατά την ασφαλή διακομιδή ασθενών περιλαμβάνονται ενδεικτικά αντλίες έκχυσης υγρών, συσκευές αυτόματων θωρακικών συμπίεσεων (ΚΑΡΠΑ), συσκευές ενδοσοτικής έγχυσης, φορητοί υπέρηχοι, φορητοί αναπνευστήρες καταστροφών, ιμάντες ισχαιοπερίδεσης, καθώς και όλος ο απαραίτητος παρελκόμενος εξοπλισμός για την ασφαλή λειτουργία των καψουλών.</p>	

<b>Στοιχεία δράσης</b>	<p><i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li><input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση</li> <li><input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο</li> <li><input type="checkbox"/> ΟΧΕ</li> <li><input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ</li> <li><input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ</li> <li><input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση</li> <li><input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση</li> </ul>
<b>Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι</b>	<p>A.O. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input checked="" type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input type="checkbox"/></p> <p>2.4 Αποτελεσματικό πλαίσιο διαχείρισης του κινδύνου καταστροφών</p>





	<p>Νόμος 4662/20 «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση του συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες διατάξεις»</p> <p>Εθνική Εκτίμηση Κινδύνων (National Risk Assessment for Greece/NRA) 2021 Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (National Disaster Risk Management Plan/NDRMP)</p> <p>Λαμβάνεται υπόψη το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (ΕΣΔΚΚ), καταρτισμένο με βάση εκτιμήσεις κινδύνου, το οποίο λαμβάνει δεόντως υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και τις υφιστάμενες στρατηγικές προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.</p>
<b>Δικαιούχοι δράσης</b>	ΥΚΚΠΠ, ΕΚΑΒ

#### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	490.971,19	327.314,22	818.285,42
Λιγότερο Αναπτυγμένες	2.704.457,35	477.257,23	3.181.714,58
Σύνολο	3.195.428,55	804.571,45	4.000.000,00
		<b>% εξειδίκευσης **</b>	<b>0,56%</b>

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων δράσης

Συμπληρώνονται οι δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αλλά και κάθε άλλος πρόσθετος δείκτης που μπορεί να προκύψει στο πλαίσιο της εξειδίκευσης του Προγράμματος και συνδέεται με τη συγκεκριμένη δράση. Στην περίπτωση πρόσθετων δεικτών, επισημαίνονται με χρωματική σκίαση τα κελιά του κωδικού (ID) και της ονομασίας του δείκτη. Στις περιπτώσεις πρόσθετων δεικτών και για λόγους συντονισμού της αντιμετώπισης ίδιου τύπου πράξεων στα προγράμματα του ΕΣΠΑ συνιστάται η συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΑΣ.

Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ Δράσης (ευρώ)	Δείκτης		Μονάδα Μέτρησης	Τιμή βάσης /αναφοράς	Έτος βάσης/αναφοράς	Ορόσημα (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + Εθνική συνεισφορά σε €)
			ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ	Ονομασία ΠΠ		
Μετάβαση	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών	818.285	PSO903	Επενδύσεις σε εξοπλισμό Πολιτικής Προστασίας	ευρώ			81.829	818.285			490.971	818.285
Μετάβαση	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR35	Πληθυσμός που ωφελείται από αντιπλημμυρικά μέτρα	άτομα		2021		179				
Μετάβαση	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021		308				
Μετάβαση	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR37	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικές καταστροφές που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή	άτομα		2021		32				
Μετάβαση	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR96	Πληθυσμός που επωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικούς κινδύνους που δεν συνδέονται με την κλιματική αλλαγή και κινδύνους που συνδέονται με τις ανθρώπινες δραστηριότητες	άτομα		2021		261				
Λιγότερο αναπτυγμένες	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών	3.181.715	PSO903	Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, προειδοποίησης αι ανταπόκρισης σε περίπτωση φυσικών καταστροφών	ευρώ			318.171	3.181.715			2.704.457	3.181.715
Λιγότερο αναπτυγμένες	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR35	Πληθυσμός που ωφελείται από αντιπλημμυρικά μέτρα	άτομα		2021		1.332.080				
Λιγότερο αναπτυγμένες	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021		456.391				



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ Δράσης (ευρώ)	Δείκτης		Μονάδα Μέτρησης	Τιμή βάσης /αναφοράς	Έτος βάσης/αναφοράς	Ορόσημα (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + Εθνική συνεισφορά σε €)
			ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ	Ονομασία ΠΠ		
Λιγότερο αναπτυγμένες	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιτός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR37	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικές καταστροφές που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή	άτομα		2021		133.208				
Λιγότερο αναπτυγμένες	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λοιτός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών		RCR96	Πληθυσμός που επωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικούς κινδύνους που δεν συνδέονται με την κλιματική αλλαγή και κινδύνους που συνδέονται με τις ανθρώπινες δραστηριότητες	άτομα		2021		3.575.124				



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτες Εκρώων	Δείκτες Αποτελεσμάτων
3	2	ΕΤΠΑ	RSO2.4	3.1.2.Κινητός υγειονομικός εξοπλισμός και υποδομές για την προστασία της δημόσιας υγείας - Κάψουλες Απομόνωσης και Λουπός Εξοπλισμός για τη Μεταφορά Ασθενών	ΥΚΚΠΠ, ΕΚΑΒ	PSO903	RCR35, RCR36, RCR37, RCR96

### Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης προσκλήσεων

Για θέματα/ διαδικασίες που δεν σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δράση που εξειδικεύεται, στον εκτιμώμενο χρόνο συμπληρώνεται η φράση «Δεν αφορά».

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης*	ID Δελτίου 16755 & 16795 – Έκθεση «Εκτίμηση συμμόρφωσης των δράσεων του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» ως προς την Αρχή ‘μη πρόκληση σημαντικής βλάβης’ (Do No Significant Harm - DNSH)»-Μάιος 2022
Προγραμματικές δεσμεύσεις** (συμπληρώνεται κατά περίπτωση)	Δεν αφορά
Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	Γραπτή Διαδικασία (Απόφαση με αρ. πρωτ. 1875/21.02.2023)
Άλλο: ***	
<b>Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων ****</b>	<b>Q2 - Q3 2023</b>

\* Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται ο εκτιμώμενος

χρόνος (μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση που δεν περιλαμβάνεται

στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου που είναι διαθέσιμα, διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον

χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH).

\*\* π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ' προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη ΦοΔΣΑ,

έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ.

\*\*\* Για τον εκτιμώμενο χρόνο έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν συμπληρωθεί στον πίνακα που ακολουθεί την περιγραφή της δράσης.

\*\*\*\* Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά το οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, ή οι προγραμματισμένες ενδεχομένως διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης.



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης





Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Προτεραιότητα 5: Τεχνική Βοήθεια

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) 2	Μια πιο πράσινη χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και ανθεκτική Ευρώπη μέσω της προώθησης της καθαρής και δίκαιης ενεργειακής μετάβασης, των πράσινων και γαλάζιων επενδύσεων, της κυκλικής οικονομίας, της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων
Ταμείο	ΕΤΠΑ
Ειδικός Στόχος (ΕΣ)	

### ΣΠ 2 - ΕΣ - Δράση 5.1. Επικοινωνία και Προβολή

Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Στο πλαίσιο της Δράσης αυτής προβλέπεται η κατάρτιση και η εφαρμογή της Στρατηγικής Επικοινωνίας του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» καθώς επίσης και όλες οι ενέργειες για την αποτελεσματική πληροφόρηση, προβολή και δημοσιότητα του Προγράμματος και των αποτελεσμάτων αυτού προς όλες τις πληθυσμιακές ομάδες. Οι ανωτέρω ενέργειες θα εντάσσονται και θα συνάδουν με την εγκεκριμένη Στρατηγική και ενδεικτικά πραγματοποιούνται μέσω:

- Εκδηλώσεων παρουσίασης έργων ή δράσεων του Προγράμματος,
- Ειδικές εκστρατείες
- Προωθητικές ενέργειες για εκτεταμένη κάλυψη των έργων του Προγράμματος από τα ΜΜΕ (π.χ. συνεντεύξεις Τύπου, δελτία Τύπου, προσκλήσεις σε δημοσιογράφους, εκδηλώσεις στα ΜΜΕ) και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
- Παραγωγή διαφημιστικού και ενημερωτικού υλικού όλων των μορφών.

Στοιχεία δράσης	Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: <input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση
Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι	A.O. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input checked="" type="checkbox"/>
Δικαιούχοι δράσης	ΕΥΔ ΠεΚΑ & ΠολΠρο

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	122.743	81.829	204.571
Λιγότερο Αναπτυγμένες	676.114	119.314	795.429
Σύνολο	798.857	201.143	1.000.000
		% εξειδίκευσης **	0.14%



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## ΣΠ 2 - ΕΣ - Δράση 5.2. Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση και έλεγχος

### Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Στο πλαίσιο της Δράσης αυτής προβλέπεται η χρηματοδότηση δαπανών για την ωρίμανση των έργων και την κάλυψη δαπανών πιστοποίησης και ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων και των ελέγχων στο πλαίσιο της διαχείρισης καταγγελιών. Επίσης, περιλαμβάνονται προμήθειες, υπηρεσίες, μελέτες, εμπειρογνομosύνες, σύμβουλοι τεχνικής υποστήριξης, αξιολογήσεις και προμήθεια λογισμικών για την καλύτερη προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση και έλεγχος των έργων του Προγράμματος

Ενδεικτικά αναφέρονται:

- Υπηρεσίες νομικής υποστήριξης της ΔΑ και των τελικών δικαιούχων
- Εκπόνηση εξειδικευμένων μελετών και εμπειρογνομosύνων για την ωρίμανση των έργων.
- Παροχή τεχνικής υποστήριξης για την κατάρτιση τευχών δημοπράτησης.
- Εκπόνηση Επιχειρησιακών Σχεδίων, Μελετών Σκοπιμότητας / Αναγκαιότητας
- Εκπόνηση αναγκαίων μελετών για τη χωροθέτηση/σημεία εγκατάστασης συσκευών μέτρησης, παρακολούθησης των EWS.
- Ανάθεση σε εξωτερικούς ελεγκτές της διενέργειας ελέγχων, επιθεωρήσεων και πιστοποιήσεων που δεν δύνανται να υλοποιηθούν «in house» λόγω των απαιτούμενων πόρων σε ανθρώπινο δυναμικό ή/και της ανάγκης ειδικών γνώσεων σε περιπτώσεις που απαιτείται υψηλή εξειδίκευση.
- Δαπάνες μετάκλησης επιστημόνων από το εξωτερικό
- Προμήθεια λογισμικών για την αρτιότερη παρακολούθηση και διαχείρισης έργων.
- Ενέργειες για την προσαρμογή των διαδικασιών ελέγχων, επιθεωρήσεων και πιστοποιήσεων της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027, ώστε να επιτυγχάνεται η πρόληψη, η ανίχνευση και η σωστή και έγκαιρη απόκριση σε θέματα διαφθοράς και απάτης, με βάση την Εθνική Στρατηγική κατά της απάτης.

<b>Στοιχεία δράσης</b>	<i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i> <input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση
<b>Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι</b>	A.O. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input checked="" type="checkbox"/>
<b>Δικαιούχοι δράσης</b>	ΕΥΔ ΠεΚΑ & ΠολΠρο, ΥΚΚΠΠ, ΕΔ ΥΚΚΠΠ και λοιποί δικαιούχοι

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	86.779	57.853	144.632
Λιγότερο Αναπτυγμένες	478.013	84.355	562.368
Σύνολο	564.792	142.208	707.000
<b>% εξειδίκευσης **</b>			<b>0.099%</b>

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## ΣΠ 2 - ΕΣ - Δράση 5.3. Αξιολόγηση, Μελέτες, Εμπειρογνωμοσύνες, Τεχνικοί Σύμβουλοι

### Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Στο πλαίσιο της Δράσης περιλαμβάνονται ενέργειες για την επιστημονική και τεχνική υποστήριξη της ΔΑ για το Πρόγραμμα «Πολιτική Προστασία» και των δικαιούχων του αναφορικά με την εφαρμογή του Προγράμματος. Ενδεικτικά αναφέρονται:

- Εκπόνηση στρατηγικών και προπαρασκευαστικών μελετών και εμπειρογνωμοσυνών και εξασφάλιση εξωτερικών συμβουλευτικών υπηρεσιών και Συμβούλων Τεχνικής Υποστήριξης σε εξειδικευμένα θέματα.
- Ανάπτυξη εργαλείων για την ικανοποίηση απαιτήσεων Ευρωπαϊκών Κανονισμών
- Εκπόνηση των αξιολογήσεων που προβλέπονται από τον Καν. (ΕΕ) 1060/2021
- Εκπόνηση μελετών αναδιοργάνωσης του τρόπου λειτουργίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, των ΠΕΚΕΠΠ, ΤΟΚΕΠΠ, των Αυτοτελών Διευθύνσεων Πολιτικής Προστασίας Περιφερειών και Δήμων και των Εθελοντικών Οργανώσεων, Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας
- Εκπόνηση Μελετών και εμπειρογνωμοσυνών για τη σύνταξη προτύπων Σχεδίων στους τομείς Πολιτικής Προστασίας που θα πρέπει να εκπονηθούν από Οργανισμούς Αυτοδιοίκησης Α και Β βαθμού.
- Σύνταξη ή/και επικαιροποίηση των Εθνικών Στρατηγικών, η εκπόνηση των οποίων προβλέπεται μεταξύ άλλων στον Ν. 4662/2020.
- Πρόσληψη Τεχνικών Συμβούλων για την υποστήριξη των τελικών Δικαιούχων του Προγράμματος.

Στοιχεία δράσης	<p><i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i></p> <input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση
Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι	A.O. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input checked="" type="checkbox"/>
Δικαιούχοι δράσης	ΕΥΔ ΠεΚΑ & ΠολΠρο, ΥΚΚΠΠ, ΕΔ ΥΚΚΠΠ και λοιποί δικαιούχοι

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	31.054	20.703	51.757
Λιγότερο Αναπτυγμένες	171.057	30.187	201.243
Σύνολο	202.111	50.889	253.000
% εξειδίκευσης **			0.035%

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης





## ΣΠ 2 - ΕΣ - Δράση 5.4. Ενδυνάμωση της διοικητικής ικανότητας δικαιούχων του Προγράμματος

### Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Στο πλαίσιο της δράσης θα υλοποιηθούν δράσεις ενίσχυσης της διοικητικής ικανότητας της ΔΑ και δικαιούχων του Προγράμματος.

Περιλαμβάνονται προμήθειες και λειτουργικά Έξοδα που σχετίζονται με Δράσεις του προγράμματος, όπως:

- Οργάνωση Εκδηλώσεων, Συνεδριάσεων, Σεμιναρίων, Συσκέψεων,
- Εκπαίδευση προσωπικού και Συμμετοχή σε Συνέδρια, Ημερίδες, κλπ.
- Έξοδα Μετακινήσεων,
- Γενικά Έξοδα Λειτουργίας.

Οι ενέργειες ενίσχυσης της διοικητικής ικανότητας των Δικαιούχων του Προγράμματος θα είναι συμπληρωματικές με τις σχετικές δράσεις που θα υλοποιηθούν από το ΤΠ Τεχνικής Βοήθειας του ΕΣΠΑ 2021-2027.

Στοιχεία δράσης	<p><i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i></p> <input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Μη επιστρεπτέα ενίσχυση
Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι	A.O. Εκπληρωμένος ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input checked="" type="checkbox"/>
Δικαιούχοι δράσης	ΕΥΔ ΠεΚΑ & ΠολΠρο, ΥΚΚΠΠ, ΕΔ ΥΚΚΠΠ

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	82.238	54.825	137.063
Λιγότερο Αναπτυγμένες	452.997	79.941	532.937
Σύνολο	535.234	134.766	670.000
<b>% εξειδίκευσης **</b>			<b>0.094%</b>

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



### Δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων δράσης

Συμπληρώνονται οι δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αλλά και κάθε άλλος πρόσθετος δείκτης που μπορεί να προκύψει στο πλαίσιο της εξειδίκευσης του Προγράμματος και συνδέεται με τη συγκεκριμένη δράση. Στην περίπτωση πρόσθετων δεικτών, επισημαίνονται με χρωματική σκίαση τα κελιά του κωδικού (ID) και της ονομασίας του δείκτη. Στις περιπτώσεις πρόσθετων δεικτών και για λόγους συντονισμού της αντιμετώπισης ίδιου τύπου πράξεων στα προγράμματα του ΕΣΠΑ συνιστάται η συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΑΣ.

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ Δράσης (ευρώ)	Δείκτης		Μονάδα Μέτρησης	Τιμή βάσης /αναφοράς	Έτος βάσης/αναφοράς	Ορόσημα (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + Εθνική συνεισφορά σε €)
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ	Ονομασία ΠΠ		
5	2	Μετάβαση	5.1: Επικοινωνία και Προβολή	204.571	PSO696	Ενέργειες Επικοινωνίας και Προβολής	αριθμός ενεργειών			8	20	179	Ενημέρωση και επικοινωνία	122.743	204.571
					PSO697	Επικοινωνιακά Σχέδια Δράσης	αριθμός σχεδίων			0,2	0,2				
5	2	Μετάβαση	5.2: Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση, έλεγχος	144.632	PSO693	Συμβάσεις παροχής υπηρεσιών και προμηθειών	αριθμός συμβάσεων		1,1	4,0	180	Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση, έλεγχος	86.779	144.632	
5	2	Μετάβαση	5.3: Αξιολόγηση, Μελέτες, Εμπειρογνομοσύνες, Τεχνικοί Σύμβουλοι	51.757	PSO693	Συμβάσεις παροχής υπηρεσιών και προμηθειών	αριθμός συμβάσεων		1,9	5,0	181	Αξιολόγηση και μελέτες, συλλογή δεδομένων	31.054	51.757	
5	2	Μετάβαση	5.4: Ενδυνάμωση διοικητικής ικανότητας δικαιούχων προγράμματος	137.063	PSO694	Δικαιούχοι που υποστηρίζονται	αριθμός δικαιούχων		1	2	182	Ενίσχυση της ικανότητας των αρχών του Κράτους Μελους, των διακιούχων και των οικείων εταίρων	82.238	137.063	
5	2	Λιγότερο Αναπτυγμένες	5.1: Επικοινωνία και Προβολή	795.429	PSO696	Ενέργειες Επικοινωνίας και Προβολής	αριθμός ενεργειών			32	80	179	Ενημέρωση και επικοινωνία	676.114	795.429
					PSO697	Επικοινωνιακά Σχέδια Δράσης	αριθμός σχεδίων			0,8	0,8				
5	2	Λιγότερο Αναπτυγμένες	5.2: Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση, έλεγχος	562.368	PSO693	Συμβάσεις παροχής υπηρεσιών και προμηθειών	αριθμός συμβάσεων		4,9	16,0	180	Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση, έλεγχος	478.013	562.368	
5	2	Λιγότερο Αναπτυγμένες	5.3: Αξιολόγηση, Μελέτες, Εμπειρογνομοσύνες, Τεχνικοί Σύμβουλοι	201.243	PSO693	Συμβάσεις παροχής υπηρεσιών και προμηθειών	αριθμός συμβάσεων		8,1	20,0	181	Αξιολόγηση και μελέτες, συλλογή δεδομένων	171.057	201.243	
5	2	Λιγότερο Αναπτυγμένες	5.4: Ενδυνάμωση διοικητικής ικανότητας δικαιούχων προγράμματος	532.937	PSO694	Δικαιούχοι που υποστηρίζονται	αριθμός δικαιούχων		3	8	182	Ενίσχυση της ικανότητας των αρχών του Κράτους Μελους, των διακιούχων και των οικείων εταίρων	452.997	532.937	

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτες Εκροών	Δείκτες Αποτελεσμάτων
5	2	ΕΙΠΑ		5.1: Επικοινωνία και Προβολή	ΕΥΔ ΠΕΚΑ & ΠολΠρο	PSO696, PSO697	
5	2	ΕΙΠΑ		5.2: Προετοιμασία, υλοποίηση, παρακολούθηση, έλεγχος	ΕΥΔ ΠΕΚΑ & ΠολΠρο, ΥΚΚΤΠ, ΕΔ ΥΚΚΤΠ και λοιποί δικαιούχοι	PSO698	
5	2	ΕΙΠΑ		5.3: Αξιολόγηση, Μελέτες, Εμπειρογωμομαίνες, Τεχνικοί Σύμβουλοι	ΕΥΔ ΠΕΚΑ & ΠολΠρο, ΥΚΚΤΠ, ΕΔ ΥΚΚΤΠ και λοιποί δικαιούχοι	PSO698	
5	2	ΕΙΠΑ		5.4: Ενδυνάμωση διοικητικής ικανότητας δικαιούχων προγράμματος	ΕΥΔ ΠΕΚΑ & ΠολΠρο, ΥΚΚΤΠ, ΕΔ ΥΚΚΤΠ και λοιποί δικαιούχοι	PSO694	



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης

Για θέματα/ διαδικασίες που δεν σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δράση που εξειδικεύεται, στον εκτιμώμενο χρόνο συμπληρώνεται η φράση «Δεν αφορά».

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης*	Δεν αφορά
Προγραμματικές δεσμεύσεις** (συμπληρώνεται κατά περίπτωση)	Δεν αφορά
Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	Γραπτή Διαδικασία (Απόφαση με αρ. πρωτ. 1875/21.02.2023)
Άλλο: _____ ***	
<b>Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων ****</b>	<b>Q2 - Q3, 2023</b>

\* Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται ο εκτιμώμενος

χρόνος (μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση που δεν περιλαμβάνεται

στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου που είναι διαθέσιμα, διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον

χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH).

\*\* π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ' προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη ΦοΔΣΑ,

έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ.

\*\*\* Για τον εκτιμώμενο χρόνο έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν συμπληρωθεί στον πίνακα που ακολουθεί την περιγραφή της δράσης.

\*\*\*\* Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά το οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, ή οι προγραμματισμένες ενδεχομένως διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης.



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

